



Башкортостан

СУББОТА,

18 ФЕВРАЛЯ

1995 ГОДА

№ 19 (7584)

Издается
с 1 ноября 1931 г.Орган Хайбуллинского
районного Совета
народных депутатовРеспублики
Башкортостан

5 марта — День выборов

ИДУТ ВСТРЕЧИ

На этой неделе активно идут встречи с кандидатами в Государственное Собрание Республики Башкортостан в Палату Представителей и Законодательную Палату. Прошли встречи в с. Абшево, Акназарово, в совхозе «Хайбуллинский».

16 февраля состоялись встречи с кандидатами в Палату Представителей Госсобрания Республики Башкортостан М. М. Бу-

ранчиним, М. М. Валеевым, Ф. М. Казакбаевым, с кандидатом в Палату Законодателей З. И. Еникеевым в совхозах «Маканский», «Бузавлынский», «Матраевский».

В начале встреч доверенные лица: Д. М. Рыбаков — кандидата М. М. Буранчина, А. Н. Малинов, Т. С. Туррутая, Р. И. Ахтамов — кандидата М. М. Валеева, В. В. Медведева, П. А.

Морщанский, З. Г. Халилов — кандидата Ф. М. Казакбаева, Ф. Г. Султангужин — кандидата Ф. К. Кульсинбаева, Ш. М. Байгускаров — кандидата Ф. Ф. Илимбетова выступили с агитационной речью о своих кандидатах, а затем со своей предвыборной платформой выступили кандидаты в депутаты в Государственное Собрание. Встречи прошли в деловой и доброжелательной обстановке. Встречи продолжаются.

чить экономическое и социальное благополучие тружеников нашего края.

Поэтому мы обращаемся к избирателям нашего района в день выборов 5 марта 1995 года организованно явиться на избирательные участки, проголосовать за кандидатов в депутаты Палаты Представителей Госсобрания Республики Башкортостан Валеевым Мухаматнуrom Мухамадулловичем, генеральным директором АО «Баштрансгаз» и главой районной администрации Фатихом Мухамедьяновичем Казакбаевым считаем, что они способны в высших органах Государственной власти отстаивать интересы населения нашего района.

Группа ветеранов Великой Отечественной войны и труда.

ОБРАЩЕНИЕ

ГРУППЫ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУДА КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Уважаемые избиратели! Наступил заключительный этап подготовки к выборам в Государственное Собрание Республики Башкортостан и местные представительные органы власти. 5-го марта 1995 года мы должны отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты в Государственное Собрание.

Мы, группа ветеранов Великой Отечественной войны и труда, встретив-

шись с кандидатами в депутаты Палаты Представителей Госсобрания Республики Башкортостан Валеевым Мухаматнуrom Мухамадулловичем, генеральным директором АО «Баштрансгаз» и главой районной администрации Фатихом Мухамедьяновичем Казакбаевым считаем, что они способны в высших органах Государственной власти отстаивать интересы населения нашего района.

ДЕНЬ АДМИНИСТРАЦИИ

В минувшую среду, 15 февраля с.г. в поселке Бурибай прошел «День администрации». Для этого сюда прибыла небольшая группа представителей различных отделов и служб администрации и организаций района, возглавляемая заместителем главы администрации Н. Х. Тукбаевой, чтобы выяснить положение дел в социально-культурном плане поселка.

Надо сказать, что большинство пенсионеров и одиноких престарелых живут в Бурибайе в благоустроенных квартирах. Но сюда требуется еще один работник социальной сферы. Жалобы у пенсионеров в основном одни: в последнее время о них совсем забыла школа и в недавние времена шефская помощь сейчас сведена на нет. Но это впрочем наблюдается не только в Бурибайе, а повсеместно. Много вопросов возникает также о ветеранах, который будучи принят правительством нашей республики, немного опередил себя подобный со стороны Российской Федерации. А в нем, как известно, ветеранам представляется больше преимущества и льгот, чем в республиканском. Поэтому пока требуется время, чтобы особенно не возникло. Все решается руководством данных организаций в будничном по-

рядке. Вопрос только в том, самый большой для всех — отсутствие финансового обеспечения. Но эта беда нынешнего дня для всех. С положением дел в финансовой сфере, всех подробно проинформировала и ответила на вопросы заведующая райфинотделом А. Н. Симонова.

Также перед присутствующими работниками социально-культурной сферы поселка Бурибай выступили Л. П. Шахова — представитель отдела социальной помощи, Р. И. Султанова — заведующая отделом культуры района, Н. Х. Тукбаева — заместитель главы администрации района и другие. Поднимался вопрос о предвыборной кампании в поселке, в ходе которой предстоит разъяснять населению о выдвинутых кандидатах в депутаты, чтобы каждый знал за кого ему придется голосовать.

Одним словом состоялся доверительный разговор, выявивший как недостатки, так и упущения в социально-культурной работе поселка, а также наметивший пути их исправления на будущее. Было высказано пожелание чаще навещать их, ведь в последний раз подобный «День администрации» состоялся три года назад.

С. ГОЛУБЦОВ.

На стройках района

Нужна помощь

На строительстве кинотеатра в селе Акъяр в полном разгаре ведется кирпичная кладка шумоглушителей в подвале на отметке 4,00 для оборудования. Находится в стадии завершения фундамент и начата кирпичная кладка перегородок, санузлов и технических помещений подвала. Скоро начнутся работы по перекрытию подвала, затем к весне — кирпичная кладка стен, перегородок, лестничных клеток, площадок, оконных и дверных проемов. Указанные работы, как говорит мастер участка А. Н. Зверев (строитель-подрядчик Гайский СУ-2 треста «Южуралтяжстрой» — ЮУТС) не предусмотрены в смете расходов проекта кинотеатра, поэтому есть опасение, что при

оплате заказчиком за эти работы могут возникнуть какие-либо сомнения и противодействия. На строительстве пока работают каменщики Илья Рысов, он же и.о. бригадира, Анатолий Орлов, Петр Сайков, Алексей Тонких, Александр Дитуна, Виктор Салтыков — крановщик и Загит Карамурзин — бульдозерист. К весне, по словам мастера участка А. Н. Зверева, будут задействованы на строительстве кинотеатра рабочие из г. Гая дополнительно. И сегодня было бы неплохо пополнить его бригаду хотя бы пятью шестью каменщиками. На мое предложение оказать помощь местными жителями, он ответил, что этот вопрос ему надо согласовывать в

Гае в тресте и решать его там. Если мы хотим ускорить строительство кинотеатра, то вопрос о дополнительных рабочих из числа местных жителей придется решать на уровне руководства районной администрации и треста «Южуралтяжстрой» — нашего подрядчика. Строят кинотеатр старательные ребята, хотя их мало, здание на глазах поднимается вверх. Но такое количество рабочих, даже и пополненное к лету, если не принять сейчас согласованных мер с подрядчиком, вряд ли хватит на завершение строительства в этом году. Хочется верить, что будут приняты дополнительные меры по завершению строительства кинотеатра.

М. МУХАМЕТОВ,
директор рай-
кинокомплекса.

Заметки с колхозного собрания

В минувший вторник, 14 февраля, в КСП «Урал» состоялось отчетное собрание. Члены колхозного сельхозпредприятия подвели итоги своей самостоятельной деятельности после отделения от бывшего колхоза «Сакмар».

Так как для КСП «Урал» нет госзаказа на реализацию продукции растениеводства, то основным источником получения прибыли и жизнедеятельности хозяйства является животноводческая отрасль, — производство молока и мяса. Именно поэтому директор КСП З. Г. Арапбаев подробно отметил в своем докладе все достижения и недостатки в работе животноводов. Первая самостоятельная зимовка 1993—1994 годов, заметил директор, было очень трудной, несмотря на то, что животноводческие помещения были неплохо подготовлены к зимне-столовому периоду. Вся сложность заключалась в том, что очень низкой была обеспеченность кормами, да и то, что имелось, было не самого хорошего качества. Выжить позволила своевременная помощь соломой из совхоза «Маканский» и колхоза «Красный доброволец». В результате этого были очень низкие надои, привесы молодняка крупного рогатого скота, высокий процент падежа. Так, если за зимовку 1993—1994 годов и летний период было получено 137 телят, то пало 62 головы крупного рогатого скота, в основном из-за незаразных болезней. В большинстве случаев на мясохомбинат отправляли

санитарный скот низким весом и упитанностью. С учетом прошлогодних ошибок летнее время 1994 года в КСП сумели использовать более эффективно, заготовили потребное количество грубых, сочных нормов и зернофуража, значительно лучше подготовили к зиме животноводческие помещения. Результаты не заставили себя ждать — состояние скота удовлетворительное, увеличился надой, привесы, прекратился падеж животных. Показатели могли

важенные задания, расценки на виды работ. В этом отношении, как отметил директор КСП, предстоит еще большая и кропотливая работа.

Большие недостатки по приобретению, оприходованию и расходованию материальных ценностей были отмечены в отчете ревизионной комиссии. Так, запчасти приобретаются, но не оприходовываются завскладом, сразу же раздаются механизаторам и водителям. На запчасти, приобретенные за наличные деньги от-

СТАНОВЛЕНИЕ

бы быть еще лучше, не будь организационных неурядиц. Из-за непогоды и частых поломок молоковоза было много случаев прокисания молока, что заставило приобрести два молочных сепаратора и теперь при необходимости кормами, да и то, что имелось, было не самого хорошего качества. Выжить позволила своевременная помощь соломой из совхоза «Маканский» и колхоза «Красный доброволец». В результате этого были очень низкие надои, привесы молодняка крупного рогатого скота, высокий процент падежа. Так, если за зимовку 1993—1994 годов и летний период было получено 137 телят, то пало 62 головы крупного рогатого скота, в основном из-за незаразных болезней. В большинстве случаев на мясохомбинат отправляли

существуют оправдательные документы и не составляются авансовые отчеты. Неэффективно используется автотракторный парк, в то же время наблюдается большой перерасход горюче-смазочных материалов. Это можно объяснить и отсутствием квалифицированных счетных работников.

Первым делом необходимо наладить учет, изменить отношение к труду, только тогда возможно коренное улучшение работы всего коллектива КСП.

На отчетном собрании принял участие и выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия, главный зоотехник района Ф. С. Хакимов.

М. РАХМАТУЛЛИН,
директор
ветлаборатории.

К 50-летию Победы



(Продолжение, начало в № 8)

СТАВ КОММУНИСТОМ еще в армии я себе выбрал нелегкую дорогу в жизни. Коммунисты имели право только честно и лучше трудиться на благо Отечества и большие никаких преимуществ. Напрасно многие теперь любят говорить, что члены партии имели какие-то привилегии.

В трудных условиях послевоенной разрухи надо было не только работать, но и учиться. В своем 47-летнем трудном стаже я не выбирал ни одно место работы. Всю жизнь работал на избранных должностях, пять лет — секретарем райкома комсомола, 27 лет — в партийных органах, а последние 5 лет — директором совхоза «Маканский». Это были самые лучшие, зреальные годы. И моя кипучая, неиссякаемая энергия была отдана восстановлению и развитию этого хозяйства. Именно восстановлению, подчеркиваю, ибо, когда я принял совхоз «Маканский», то он был довольно в жалком состоянии — в ту пору в самом разгаре развернулась кампания по ликвидации неперспективных деревень. Уже успели ликвидировать деревню Тамаковку, на очереди находились д. Нововоздвиженка и Сагитово. Не хватало кадров, рабочие годами не получали отпуска, выходные. А руководители и специалисты регулярно получали отпуска и имели два выходных в неделю. Конечно, в таком контрасте о нормальных отношениях с рядовыми рабочими не могло быть и речи, равно как и с дисциплиной труда. Надо было срочно решать главные вопросы, от которых зависел успех коллектива.

Прежде всего необходимо было построить школы в Мамбетово, несмотря на запрещение районного руководства, и в Нововоздвиженке, расширение-пристрой к Сагитовской школе. Воспользовавшись приездом Министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова в наш совхоз мы получили разрешение на пристрой Маканской школы, под-

деревнях строятся один за другим новые дома, появляются новые улицы. Это говорит о будущем. Трудности были всегда и будут, но их надо преодолевать вместе, общими усилиями. Поэтому не теряя чувства ответственности за судьбы страны, своего коллектива не надо забывать, что богатства нашего народа, накопленное за 70 лет, хватило всего на 10 лет перестройки. Причина этому — разрыв преемственности поколений. Вся наша пропаганда об унаследовании лучших революционных, боевых и трудовых традиций сказались только пустым звоном. Если это не так, то как можно объяснить развал СССР, запрещение компартии и т.д., возникли раздробленные республики, искусственно наладимые карликовые партии, возглавляе-

щие почти не несет затрат на содержание дома. В Макане отведен тоже для одиноких пенсионеров один 16-ти квартирный дом. Здесь дружно живут одинокие уже более 20 лет. А почему бы не построить такой же дом в Акъяре. Сколько в свое время славно трудившихся людей, оставшихся сейчас в одиночестве, по сути влечет жалкое существование.

Я, как член совета ветеранов 112 Сибирской, Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова, почетных наименований гг. Рыльской, Коростень стрелковой дивизий, штаб совета которого находится в г. Новосибирске, ежегодно бываю гостем в городах, где мы формировались и где проходила освободительная миссия нашей дивизии. Душа радуется, когда видишь пона-

и она является в составе 60 армии самой активной и действующей силой по воспитанию молодежи. В шести городах бывшего СССР имеются музеи о боевой славе нашей дивизии. При посещении этих городов мы не минуем ни одного среднего и высшего учебного заведения, трудовых коллективов. И везде с большим интересом, вниманием и уважением молодежь относится к знаниям истории и проблемам общественного развития. Ныне в своем большинстве молодежь не очень заинтересована в изучении истории, но во многом они не виноваты. Новесеместно, в школах стало уделяться больше внимания изучению отдельных предметов, а нравственная сторона воспитания зачастую остается в стороне. Встречи с заслуженными людьми, чтение таких книг «Как закалялась сталь», «Поднятая целина», «Повесть о настоящем человеке» и многие другие, на которых воспитывалось не одно поколение, попросту исчезли из системы воспитания школьников. И это в полной мере можно отнести на совесть наших педагогических коллег и родителей.

В связи с 50-летием Победы нельзя забывать вклад и заслуги в ее достижении работников тыла, поэтому правительство нашей республики приняло ряд постановлений о льготах им. На страницах районной газеты необходимо широко освещать роль тыла в минувшей войне, отдавшего все силы и все для фронта. Женщины — трактористы, комбайнеры, дети военных лет и многие другие, заменившие ушедших на фронт, вынесли на себе тяжесть войны и внесли огромный вклад в Победу.

Ветеранов войны сегодня в районе остается очень мало. В некоторых деревнях их уже совсем нет. Они в глубокой печали и горечи за нынешнее состояние общества уходят из жизни. А как они хотели видеть свою страну и наследие счастливым на века. Хотели видеть каждого человека, кровь своего рода, нацию продолжателями начатого благородного дела, преданных коварными прорабами перестройки.

Но не будем терять оптимизма. Народ, познавший преимущества социалистического строя, мира и созидания, осознает куда ведут «демократы». Он, как творец собственной истории, вооруженный передовой революционной теорией марксизма-ленинизма, возьмет свои судьбы в собственные руки.

Х. ГАЛЕЕВ,
ветеран войны
и труда.
с. Макан.

Жизнь после войны

мые и используемые людьми в своих корыстных целях. А Руцкой говорил, что когда хотел отстоять колхозы и совхозы, все отвечали: «Действуйте, мы вас поддержим». А когда мы стояли под расстрелом, ни один колхоз не подал голос протesta, кроме греческого народа — народа другой страны. Лучше не скажешь. Теперь люди запутались окончательно, не знают куда ведут их «демократы» и где выход из положения.

Но я, как ветеран колхозно-совхозного строительства, прежде всего, советую вести хозяйство не поддаваясь никакой панике, с хозяйственным расчетом, рентабельно. Для этого необходимо ввести натуральную оплату из производимой продукции в счет заработной платы. Продавать государству свою продукцию только на выгодных условиях по предоплате, хотя бы частично. Переходить на переработку своей продукции, создавая тем самым дополнительные рабочие места. Мне, как ветерану, небезразлична судьба населения района, поэтому обращаюсь к руководителям всех уровней и гражданам: осознайте всю опасность сложившейся сегодня в стране обстановки. Берите свою судьбу в собственные руки, опираясь на собственные силы. Для этого в районе необходимо создать организацию единомышленников среди всех слоев населения. Оживить и восстановить работу профсоюзных, кооперативных, молодежных организаций, женских советов, товарищеских судов, народных дружин и многих других, без чего невозмож-

условия жизни. Выход из этого положения будет долгим и нелегким. Кругом вражда и война, гибнут ни в чем неповинные люди. Катастрофически сокращается промышленность, растет безработица, экономикой страны управляет уже не рубль, а доллар. Россия — уникально богатая страна, потеряв национальную гордость, ходит с протянутой рукой, побираясь у всего мира, а возвращать долги будут несколько поколений.

Мы, ветераны войны и труда, не в силах активно противодействовать этому процессу. Это останется на совести последующих поколений. Наше поколение отдало и отдает все свои силы до последнего вздоха служению Родине. Сегодня ветеранов осталось в районе около 400 человек, а в некоторых деревнях их уже совсем нет. Все они ныне зависимы от окружающих, им нужно внимание, забота и просто теплое слово. Многие из них — как мужчины, так и вдовы — обречены на одиночество, и это самое страшное наказание судьбы.

Во многих регионах страны для них строят дома престарелых со всеми удобствами. Об этом я однажды писал в районной газете. В городе Татарске Новосибирской области, где формировалась наша дивизия, нам показали как живут ветераны Великой Отечественной войны. Трехэтажный дом, на нижнем этаже клуб, столовая, мастерская, пошивочная, почта, медпункт, аптека и т.д. На верхних этажах живут и по силам трудятся одинокие и пенсионеры. Городской

стоящему человеческому заботу об участниках войны, труда, партизан, воинах — интернационалистах. Это наглядное воспитание молодежи, уважение к старшим, которые без остатка отдавали свои силы для них. Нас, ветеранов этой дивизии, трижды на 40—45-ти и 50-летие освобождения города Рыльска приглашала городская администрация. В 1993 году пригласила на 50-летие освобождения города от немецко-фашистских захватчиков и 1300-летию основания города. На двухдневном празднике-ликовании города мы были самыми желанными гостями. В трогательной обстановке, с горячими словами благодарности нам были вручены горючекомом медали «50 лет Курской битвы». После каждой встречи на душе как-то становилось легче, прибавлялся заряд энергии на будущее.

Заслуга нашего совета состоит и в том, что в результате наших встреч мы находим все новых и новых однополчан. Я узнал, что живы мой второй командир роты, сейчас кандидат технических наук Л.И. Лобанов и начальник разведки бригады, полковник в отставке В.Т. Лукинский, проживающие в г. Олеск, встретился с ними после переписки в Барабинске. Прочитав мои воспоминания в районной газете ко мне из Сибири приехали И. Муртазов и Иван Фролов, с которыми вместе сражались на Курской дуге. Потом я остался на Украине, И. Муртазов в Польше, а Иван Фролов дошел до Берлина.

У нас в совете ветеранов дивизии — настоящая солдатская дружба

лен значительный опыт оказания медицинской помощи труженикам села, в г. Уфе проводились всесоюзные и всероссийские совещания по диспансеризации сельского населения, а Савалеевская участковая больница Кармаскалинского района долгие годы была всесоюзной школой передового опыта. Сохра-

нена сеть сельских аптек, на 30 процентов увеличилось количество станций и отделений скорой медицинской помощи, на которые только по линии Министерства сельского хозяйства в 1993—1994 г. направлено около 60 санитарных автомашин. Флагманом сельского здравоохранения является

Республиканская клиническая больница с отделением санитарной авиации, с лучшим в России центром «искусственная почка», в целом по РКБ им. Г.Г. Куватова сельчанам оказывается медицинская помощь по 60 специальностям, недалек тот день, когда начнутся пересадки органов.

Немного статистики

равляются в сельское здравоохранение. Только в 1994 г. вновь построено более 60 фельдшерско-акушерских пунктов, капитально отремонтированы более 200 фельдшерских пунктов. Буквально за последние 5 лет путем целенаправлен-

ной подготовки кадров, внедрения новых медицинских технологий в каждом сельском районе достигнут уровень оказания медицинской помощи по 19 специальностям (пять лет назад — по 11 специальностям). В республике накоп-

Победителей ждут премии

После небольшого перерыва в республике вновь стали уделять заметное внимание такому важному фактору повышения производительности труда как трудовое соревнование, соревнование. Особенно это необходимо именно сейчас, когда чувствуется остройный дефицит денежных средств, когда сельчане по несколько месяцев не получают зарплату, когда колхозы и совхозы страдают от постоянных неплатежей со стороны перерабатывающих предприятий за сданное мясо, молоко, хлеб. Немаловажное значение в соревновании играет нынче не только моральное поощрение, но и материальное стимулирование.

Было приятно, например, узнать, что по итогам уборки зерновых культур осенью прошлого года среди хозяйств республики, отдельных механизаторов среди победителей были и наши передовики - хлеборобы из Хайбуллинского района, получившие денежные вознаграждения и ценные призы. В эти дни идет не менее важная работа у животноводов — зимнестойловый период общеселенного скота и Кабинет Министров Республики Башкортостан и Президиум республиканского комитета профсоюза работников АПК к 20 июня 1995 года, которые в свою очередь должны будут подготовить материалы и представить их на рассмотрение в Кабинет Министров Республики Башкортостан и Президиум республиканского комитета профсоюза работников АПК к 20 июня 1995 года, которые своим постановлением обязывают Министерство финансов РБ зарезервировать 1162,0 млн. рублей из республиканского бюджета для поощрения районов, колхозов, сельхозпредприятий, выполнивших условия соревнования.

Более подробно хотелось бы остановиться на условиях республиканского соревнования. А они таковы. Победителями республиканского соревнования за успешное проведение зимовки скота, улучшению племенного животноводства, уве-

личению производству и закупок продуктов животноводства в зимний период 1994—1995 годов. Более подробно об этом документе мы попросили рассказать начальника планово-финансового отдела управления сельского хозяйства и продовольствия Раиля Хазмуратовича Ибрагимова.

Такой документ, действительно, существует и действует. Правда, его следовало бы принять чуть раньше, но тем не

менее производство и продажи государству продуктов животноводства в зимний период 1994—1995 годов будут признаны:

районы, добившиеся роста производства продукции животноводства всех видов, наибольшей продуктивности и лучшей сохранности скота и птицы, обеспечивающие продажу государству крупного рогатого скота средним весом не ниже 400 килограммов и с наличием 65 процентов

Человек трудом славится

менее итоги республиканского соревнования будут подводиться постоянно и передаваться в Министерство сельского хозяйства и продовольствия РБ, которые в свою очередь должны будут подготовить материалы и представить их на рассмотрение в Кабинет Министров Республики Башкортостан и Президиум республиканского комитета профсоюза работников АПК к 20 июня 1995 года, которые своим постановлением обязывают Министерство финансов РБ зарезервировать 1162,0 млн. рублей из республиканского бюджета для поощрения районов, колхозов, сельхозпредприятий, выполнивших условия соревнования.

Более подробно хотелось бы остановиться на условиях республиканского соревнования. А они таковы.

Победителями республиканского соревнования за успешное проведение зимовки скота, улучшение

высшей упитанности, молоко первым сортом не менее 95 процентов, получившие за зимний период молока на корову не менее 1400 килограммов;

колхозы, ассоциации крестьянских хозяйств и сельхозкооперативы, увеличившие производство продуктов животноводства к уровню прошлого года, обеспечивающие продажу государству крупного рогатого скота средним живым весом не менее 410 килограммов и с наличием 75 процентов высшей упитанности, молока 1 сортом не менее 95 процентов, получившие молока на корову не менее 1500 килограммов;

Обязательными условиями определения победителя соревнования среди районов, хозяйств являются увеличение производства продукции животноводства и продуктивности скота к соответствующему периоду прошлого года, наличие на всех фермах оборудования

ванных домов животноводов, создание хороших условий для производственной работы и отдыха работников отрасли, улучшение трудовой и производственной дисциплины, недопущение несчастных случаев на производстве.

Постановлением Кабинета Министров РБ и Президиума рескома профсоюза работников АПК победители соревнования награждаются:

4 района, занявшие первые места — Дипломами I степени и денежной премией по 100 млн. рублей;

4 района, занявшие 2 места — Дипломами II степени и денежной премией по 60 млн. рублей;

4 района, занявшие 3 места — Дипломами III степени и денежной премией по 50 млн. рублей;

8 сельхозпредприятий, занявших первые места — Дипломами I степени и денежной премией по 20 млн. рублей каждому;

8 хозяйств, занявших 2 место — Дипломами II степени и денежной премией по 15 млн. рублей;

8 хозяйств, занявших 3 место — Дипломами III степени и денежной премией по 12 млн. рублей;

Таковы вот основные условия республиканского соревнования за успешное проведение зимовки скота. Вполне приемлемы для многих хозяйств нашего района и при умелой организации труда, старательности, выполнении всех необходимых зоотехнических требований по содержанию и кормлению животных можно попытать счастье.

В. АБДРАХМАНОВ.

го, узнали полезного для себя, увезли с собою много подарков и воспоминаний.

И, что еще хочется отметить: несмотря на свои недуги, эти дети остаются детьми — жизнерадостными, активными, добродушными, а самое главное — в большинстве своем они одарены многими талантами. Не дать угаснуть этим талантам, показать их, развить — это основная цель проведенного мероприятия. Проведение фестиваля на высоком организационном уровне, в чём заслуга работников министерства социальной защиты, в частности отдела реабилитации инвалидов (Тюмбара Г. Г., Шауло В. Ю.) и позволяет надеяться, что это

только начало настоящей работы с детьми инвалидами, что она будет продолжена и в будущем мы сможем порадовать их другими интересными и полезными мероприятиями.

Э. МАМБЕТОВА,
реабилитолог отдела социальной защиты населения.

старшина милиции Абубакиров Р. Ф) заняла 3 место, уступив командам № 1 и № 2 Сибайского ГОВД.

В личном зачете по стрельбе из пистолета ПМ 3 место занял старший госавтоинспектор РЭГ ГАИ Хайбуллинского РОВД майор милиции Хубайбуллин Е. Л.

А. КУНАКАСОВ,
начальник штаба

милиции Якушев В. Л., участковый инспектор милиции старший лейтенант милиции Сычев А. И., инспектор по делам несовершеннолетних младший лейтенант милиции Гарифуллин Н. Г. и старший инспектор по исполнению административного законодательства

За безопасность

Еще раз про газ

Несколько раз на страницах нашей районки выходили статьи о том, что к нам пришел природный газ и проводится огромная работа по переводу газоснабжения с сжиженного на природный. И это радует всех. Но мало кто задумывается над тем, какая забота и ответственность ложится на плечи газовикам эксплуатационникам. Ведь сегодня все острее становится вопрос обеспечения безопасности при пользовании голубым топливом. Даже с приходом природного газа, жители района еще долго будут пользоваться сжиженным газом. Газовики озабочены тем, что многолетнее применение газа в быту привело к тому, что абоненты стали забывать о его опасных свойствах. А ведь последствия легкомысленного обращения очень плачевны: взрывы и пожары с разрушениями зданий и соружений, травмы и гибель людей.

В прошлом году в 16-ти квартирном двухэтажном жилом доме № 16 по ул. 50-летия Октября в г. Благовещенске вследствие грубого нарушения жильцами правил безопасности пользования газовыми приборами произошел взрыв газовоздушной смеси, повлекший за собой человеческие жертвы в количестве 11 человек, в т.ч. троих детей. С травмами различной степени тяжести помещены в лечебные учреждения 8 человек, из которых еще двое впоследствии скончались. В результате взрыва были разрушены стены средней части дома и обрушились плиты перекрытий первого и второго этажей с возникновением пожара. В течение часа от повышенной температуры разрушились три пропановых баллона емкостью 50 литров, что привело к увеличению очага пожара, который распространялся на чердачные покрытия и другие квартиры дома.

В последние годы в жилых домах республики при использовании баллонов со сжиженным газом произошло несколько аварий с разрушениями зданий, гибелью и травмированием жильцов, в том числе в поселке Шинган-куль Чишминского района, в городах Учали и Дюртюли.

В январе этого года комплексной проверкой эксплуатационной деятельности газового хозяйства Хайбуллинского РТП выявлены грубые нарушения «Правил безопасности в газовом хозяйстве». В пятидесяти квартирах поселка Садовый самовольно с нарушением норм и правил смонтированы газовые проточные водонагреватели, что такие может привести к аварийным ситуациям. На основании акта-предписания жителям п. Садовый надлежит срочно отключить самовольно смонтированные газовые водонагреватели. В противном случае отпуск газа Хайбуллинскому РТП будет прекращен. К нам, в Акъярский участок комплексной газовой службы много обращаются

— необходимо регулярно проветривать помещение, где стоит газовый прибор;

— после пользования газовым прибором закрывать краны на приборе и перед прибором или газовым баллоном;

— не разрешать пользоваться газовым прибором детям дошкольного возраста и лицам в нетрезвом состоянии;

— не используйте газовые плиты для отопления помещений;

— при утечке и запахе газа в квартире необходимо прекратить пользование газом, хорошо проветрить квартиру, по телефону 2-16-04 вызвать аварийную бригаду, не допускать применения открытого огня и пользоваться электроприборами.

Н. УСМАНОВ,

мастер Акъярского участка комплексной газовой службы.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



ПОНЕДЕЛЬНИК,
20 ФЕВРАЛЯ,
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

С 6.30 до 16.52 — профилактические работы.
16.52 — Новости.
17.00 — Тет-а-тет.
17.20 — «Элен и ребята».
17.32 — Новости.
18.00 — «Япония с А. Калошиным».
18.30 — В эти дни 50 лет назад.
18.52 — Новости.
19.00 — Час пик.
19.30 — «Дикая Роза».
19.55 — «Один день с З. Хемингуэем». Авторская программа Г. Боровицкого.
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Спортивный уик-энд.
22.00 — Фильм-спектакль МХАТ им. А. П. Чехова.
23.52 — Новости.
24.00 — Продолжение фильма-спектакля.
09.40 — «Сундук» Мультфильм для взрослых.

«ДУБЛЬ-4»

С 7.00 — 17.00 — про-

филактические работы.
17.00 — Вести.
17.05 — Репортажи с мест. «Почерк Поморья» (Архангельск).
17.15 — Спасение 911.
18.05 — «В этот день».
18.10 — Новая линия. «Сотвори добро».
18.55 — Будни.
19.25 — Устами младенца.
20.00 — Вести.
20.25 — Детектив по понедельникам. «Что растет в твоем саду?» Художественный фильм из сериала «Эркюль Пуаро».
21.30 — Репортаж.
21.45 — Момент истины. На вопросы А. Каравулова отвечает С. Юрский.
22.40 — Экран криминальных сообщений.
22.50 — Автомаг.
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — Река времени.
23.40 — Ночной телесериал. «Совершенный шпион» (Великобритания). 7-я серия.

ВТОРНИК.

21 ФЕВРАЛЯ
«ОРБИТА-4»
«ВОСТОК»

6.30 — «Утро».
9.00 — «Необыкновенная схватка». Мультсериал (Япония).
9.25 — «Дикая Роза».
9.52 — Новости.
10.00 — «Дикая Роза».
10.25 — «Америка с М. Таратутой».
10.52 — Новости.
С 11.00 до 15.52 — перерыв.

15.52 — Новости.
16.00 — «Домисолька».
16.30 — «Между нами, девочки...»
16.52 — Новости.
17.00 — Джем.
17.20 — «Элен и ребята».
18.00 — Мультифильм.
18.10 — К 50-летию Победы. Из фондов ТВ. «Строики, опаленные войной» (на баш. яз.).
18.40 — Документы и судьбы.
18.52 — Новости.
19.00 — Час пик.
19.30 — «Дикая Роза».
19.55 — «Тема».
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Из первых рук.
21.55 — Гол.
22.25 — Песня-95.
23.10 — «Избранное».
23.52 — Новости.
24.00 — «Избранное». Продолжение.
01.00 — Пресс-экспресс.
01.10 — Танцы, танцы, танцы...

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — Ритмика.
7.15 — Ключевой момент.
7.25 — Река времени.
7.30 — Формула-730.
7.50 — Чрезвычайный канал.
8.00 — Вести.
8.30 — Время деловых людей.
9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25 — Торговый дом. «Необходимые вещи».
9.40 — Крестьянский вопрос.
10.00 — Вести.
10.20 — Звезды говорят

10.25 — Чрезвычайный канал.
10.40 — Телегазета.
С 10.40 — 16.00 — перерыв.
16.05 — Там-там — новости.
16.20 — Праздник каждого дня.
16.30 — «Пиратский остров». Худ. фильм. (Австралия). 2-я серия.
17.00 — Вести.
17.05 — Новая линия. «Отражение».
17.35 — Кипрас Мажейка. «Репортажи из Лас-Вегаса».
18.05 — «Нижегородские реформы в изложении губернатора».
18.35 — Клип-антракт. С. Беликов.
18.45 — «Служба 01».
18.55 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет.
19.55 — Представляет РИЦ. Объявления.
20.00 — Вести.
20.25 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.).
20.40 — «Выборы-95». «Круглый стол», с участием кандидатов в депутаты Законодательной палаты Госсобрания РБ по Центральному № 7, Старобалтачевскому № 36 и Уршакскому № 37 избирательным округам.
21.40 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
22.15 — «Соловей-совушек» Роза Аккучукова (на баш. яз.).
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — Автомаг.
23.40 — «Гонка за жизнью». Художественный фильм (Италия).
00.30 — Река времени.

К СВЕДЕНИЮ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ!

Правление Хайбуллинского района по согласованию с администрацией района назначило отчетное собрание уполномоченных пайщиков 21 февраля 1995 года (вторник). Начало собрания в 11 часов. Явка всех уполномоченных обязательна.

Собрание состоится в районном Доме культуры. Повестка дня: отчеты правления райпо по итогам работы за 1994 год. Г. КУРОЧКИНА, председатель правления райпо.

ПРОДАЮТСЯ

пианино в отличном состоянии с доставкой на дом и настройкой. Цена от 700 тысяч рублей и выше. Предлагаются разные модели, советские и импортные на

любой вкус. Обращаться к директору музыкальной школы в с. Акъяр или в музыкальную школу в пос. Бурбай.

основный сруб размером 3х3 м. Цена недорогая.

Обращаться в с. Акъяр, ул. Ахметшина, 64.

мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 в технически исправном состоянии. Цена договорная.

Обращаться в с. Акъяр, пр. Целинников, 33-10. Телефон 2-19-74.

МЕНЯЮ

грузовую автомашину ГАЗ-3307 (самосвал, 1993 года выпуска) на легковую машину ВАЗ вы-

пуска не ниже 1992 года. Обращаться в с. Акъяр, телефон 2-14-94

ФИРМА «ЮША» ПРЕДЛАГАЕТ

Все имеющиеся в продаже товары можно приобрести за безналичный расчет, т.е. организации, которые не могут выплатить заработную плату

своим рабочим, вместо денег могут пользоваться нашими товарами. Счета на оплату можно получить в магазине фирмы.

КТО ПОТЕРЯЛ?

На территории перед Госбанком с. Акъяр нашел связку ключей. Кто

потерял, может узнать по телефону 2-14-88.

Педагогический коллектив Урузбаевской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Н. Ф. Байгабуловой по поводу смерти мужа ИЛЬДУСА

Коллектив Целинной средней школы выражает искреннее соболезнование Ярмухаметовой В. Г., семье и близким по поводу отца ОТЦА

Администрация и профком совхоза «Маканский» выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда КАИПОВОЙ Ханифы Давлеттаевны и разделяют горечь утраты.

Центр госсанэпиднадзора выражает глубокое соболезнование Каиповой Н. А. по поводу кончины сестры Аллагуловой Ямили Ахмедьяновны и разделяет горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана Великой Отечественной войны, ветерана совхозного производства, первого целинника АХМЕТОВА Валея Ахметовича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Таналынский» и совет ветеранов совхоза выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю кончины ветерана труда САГИТОВА Галихайдара Садыковича

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналынский» и совет ветеранов совхоза выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю кончины ветерана труда ЯРМАК Валентины Денисовны

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Поздравления

нашу дорогую Шамсию Зайнулловну НУРАЕВУ из с. Акъяр с 70-летием.

Много слов добрых, пожеланий. Примите сегодня от родных своих. Счастья, здоровья и любви большой. Мы желаем Вам сердцем и душой!

От имени всех родственников Давлетбасы, Зулкарнаевы, Карабаевы, Валиевы.

◆ ◆ ◆
дорогую Фанузу НИКИТИНУ из с. Подольск с днем рождения.
В этот день и пасхегда. Желаем счастья и добра. Желаем радости, любви. В семье — уюта и тепла!

◆ ◆ ◆
от имени отца, матери, всех родственников Мастира Ульяtrakova, дер. Урубаево.

◆ ◆ ◆
дорогого отца, свекра, тестя, мужа, дедушки Виктора Михайловича АЛЕКСАШИНА из дер. Яковлевка с 60-ти летием.

◆ ◆ ◆
дорогую мать, тещу, бабушку, сваху, сестру Шагиду Гильмановну ЮЛДАШБАЕВУ с 80-летием.

Семья Кудабаевых, с. Акъяр.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближе, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

**РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Тираж — 3740 экз.